KueBckuil HAMOHAJILHBIN YHUBepcuTeT uMeHu Tapaca IlleBueHko
Pagnopuznyeckuu pakyjabrer

H3rorosjieHue, CBOUCTBA U NpUMeHeHue mieHok ITO
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Yto npeacraBiasaoT cooou miuenku ITO?

ITO = indium-tin oxide = In,0,:Sn = In,0,(Sn) = Inz_XSnX()3_y
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IIpumenenue miaeHok ITO

ABHaALUSA, TPAHCIIOPT

IIpo3pauHbie aHTHOOJIEACHUTEIIbHBIE IIOKPHITUS

CeapcKkoe X031 CTBO

Orpaxaromue MK uznydeHue u nponycKaromme
BUJIMMYIO YaCTh CIIEKTPA IMOKPBITUS JIJISI TETUIUILL

I'a3oBbIe HaTUNKU

CO, CO,, H,.



3alUTHBIC MOKPBITUSA

[JIEHKX UMEIOT BBICOKYIO CTOUKOCTh K UCTUPAHUIO, [IOTOMY
UCTIOJIB3YIOTCS TSI 3AIUThI CTEKJISHHBIX U IJIACTUKOBBIX
MMOBEPXHOCTEN OT MEXAHUYECKUX TTIOBPEKICHUM.

KocMmoc

Bricokast 3JIeKTpONpOBOIHOCTD U TPO3PAYHOCTH IJICHOK MO3BOJISIET
BBIPOBHSTH MOTEHIIMAJ Ha HOBEPXHOCTH CIYTHUKOB (CTAaTUYECKUU
3apsg MoxeT focturath 10kB), He nckaxasi moka3zaHusl ONTHYECKUX
pruOOpOB.



CoJsHeyHbIE STYCHKN HA reTeporepexoaax

- 11O

Meranaudeckas ceTka

IIpenmyiiecTBa 10 CPAaBHEHHIO C
siYeiiKkaMM Ha p-n nepexoje:

1. bonee mpocToe U3rOTOBJICHUE
nepexona u3-3a 0osee HU3KOM
TEMIIEPaTyphl €ro (OPMHUPOBAHUS.

2. CotHEYHOE M3JTyYCHUE MOIMAAacT
HETMOCPEJCTBEHHO B aKTUBHYIO
001aCTh AYEUKHU MPAKTUYECKHU 0€3
OTEPb.

3. IInenka CIy>KUT OJHOBPEMEHHO H
HU3KOOMHBIM KOHTAaKTOM U OKHOM B
aKTUBHYIO 00J1aCTh.

K.n.a. 1o 15%.



IIpo3payHble 3JIeKTPOAbI JJIs1 OPraHUYeCKHX
ceeTorsaydyawimux auonos (OLED)

MeTrananyecKkui

OpraHudeckoe KOHTaKT
BEILIECTBO

/ \

ITO Crekio



Bo3nuxkHoBenue usiaydenuss B OLED

YHOY ODbLYHHAG6CKO06 B6ITI6CLBO TG AKX

2boeenp BYKA Ay

1. D PpexTrBHAA HHIKEKIIUA HOCHTE/IeH 3apsiia U3 KOHTAKTOB B
OPraHUYeCKYI0 IJICHKY.

2. IlepeHoc HOcHTeJICH 3apsAa K HEHTPAM PeKOMOMHALIUM.
3. PekoMOMHALMS HOCUTeEJIEH 3apsaa.

4. U31yuyeHne KBaHTA CBeTA.



XuMHYeCKHe MeTOAbI moJyuyeHus mieHok ITO
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MeToa MATHETPOHHOTIO PACIIBIJICHUSA
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Biausinue cogep:xanus kucjaopoaa B miienkax I'TO Ha
UX CBOMCTBA
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Biausinue coaep:xanus 0J10Ba B ieHkax I'TO na ux
CBOHCTBA
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BiusiHue TeMiieparypbl NOIAJI0KKHA HA CBOUCTBA
mienoxk ITO
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Hutu naausa B miaenkax I'TO mociie HarpeBaHus ux
NPOTEKAKIIUM TOKOM

VYBenuuenue nipu pororpaduposanuu 3000:1.
[Tonnepeunsin pa3mep HUTEU ~ | MKM.

CocrTaB IUICHKH B YKa3aHHbIX TOYKaX:

1 —91%In:9%Sn; 2 —99%In:1%Sn .



d®opma mienku ITO piaa uzMmepenus nmoJasa XoJia

IHOJIOKKA




3aBHMOCTH ITOJISI X0J1JIA
OT MATHUTHOI'O IMOJIS

YcmoBue ¢i1adoro
MArdHUTHOI'O ITOJIS

(,uB)2 <<1

=21 cM?/B ¢

m =1,5-10%° i3

uh =23-10% cM’/B-c
nh =1,2-10" cm3
1y =4,1-10% cM?/B ¢

n, =3,1-10"%cm”



Pacuyer moas Xosuia B iiienkax ITO npu Haauuum aByx
THIIOB 3JIEKTPOHOB : OBICTPBIX U Me/IJIEHHbIX
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P PekT MAarHUTOCONPOTUBJIEHUA B IJIeHKkax I'TO
IPU KOMHATHOW U a30THOM TeMIeparypax
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BriBoabl

1. Ilmenkun ITO nMer0T mUpOKOE MPUMEHEHUE B HAYKE, TEXHUKE, XO3SUCTBE
BCJICJICTBHME CBOMX YHUKAJBbHBIX CBOMCTB: BBICOKAS JJIEKTPOIPOBOIHOCTb,
MPO3paYHOCTh B BUJIMMOM YacTH ClieKkTpa U oTpaxenue B MK obnactu.

2. JIns nmojiydeHus uX CyIIeCTBYeT MHOT'O CIIOCO0O0B, KaXKAbIH U3 KOTOPHIX UMEET
CBOH IIPEUMYIIECTBA ¥ HENOCTATKHU.

3. CpouictBa mieHOK [TO CUIIBHO 3aBUCAT OT UX COCTaBa U YCIOBUM HAHECEHMUS.

4. Ilnenku ITO npeacTaBisitoT COO0M MHTEPECHBIN 00BEKT IS
(byHIaMeHTaJIbHBIX UCCISA0BAHUM BCICACTBHE CBOEH Cl1a00MCCIIETOBAHHOCTH.
OOHapy’XeHHE B HUX JIBYX THIIOB HOCHUTEIICH 3apsia U OTPUIIATEIIbHOIO
MarHUTOCOIIPOTHUBICHHUS MPU TEMIIEPATYPE KHUIAKOTO eI TOMY
ITOJITBEPAKICHUE.
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